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Le Moyen Age 14
La guerre de cent ans : (de 1337 à 1453) : 

Pourquoi et comment ?

De 1337 à 1453, une longue guerre, la guerre de Cent Ans oppose la France et l’Angleterre. 

1) La succession de Philippe Le Bel

a) Dès 1314, les fils de Philippe le Bel règnent à tour de rôle mais il n’y a pas d’héritier. 

b) Edouard III, déjà roi d’Angleterre et descendant par sa mère des Capétiens,         veut devenir roi de France. Mais les seigneurs s’y opposent. 
Philippe de Valois (neveu de Philippe le Bel) devient roi de France en 1328.  

c) Edouard III conteste cette décision. 

Il déclare la guerre aux Français : La guerre éclate en 1337.  

2) Comment fait-on la guerre ?
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a) La guerre n’est pas continue. 
 
Elle est interrompue par des périodes de paix.

b) La guerre ne touche pas tout le royaume.       
c) Les campagnes sont dévastées. Les soldats pillent les villages lors des chevauchées.

d) Les français combattent avec une lance et   une épée.  Les Anglais utilisent des archers qui tirent rapidement un grand nombre de flèches. 

3) Les étapes de la guerre

a) La guerre commence mal pour les Français : ils sont battus à Crécy en 1346.

En 1347, le port de Calais est pris par les Anglais. 

En 1356, la France est battue à Poitiers et le roi de France est capturé. 

b) Heureusement, la France se redresse sous le règne de Charles V (1 364-1 380) :  
Du Guesclin (chef de l’armée) permet aux  français de battre les anglais. 

c) La France a aussi des problèmes intérieurs : la peste noire, la révolte des paysans, (appelée la Jacquerie), la famine. 

Chevauchée : expédition militaire. Les campagnes sont pillées, les récoltes et le bétail détruits. La chevauchée fait fuir la population vers les villes.  

